

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELPÖLDI HIREK

B. l. kiadás

1955. július 10.

7 óra -- perc

Sokmilliós oktatásügyi beruházások

i Sr/ÉM/PE KC Mi ~

1955. július 10.

Oktatásügyi kormányz tunk ebben az évben is sokmillió forintos beruházással segíti oktatásügyünk fejlődését.

Budapesten helyreállították az I. kerületi Toldy Ferenc utcai gimnázium műemléknek nyilvánított épületét. Néhány tantermet újjáépítettek és az iskola belsejét korszerűsítették. Felépítették a debreceni tanítóképzőt nyolc képző és négy gyakorlati tanteremmel. A berendezés a legkorszerűbb követelményeknek is megfelel. A Toldy gimnázium és a debreceni tanítóképző építkezése kilenc és félmillió forintba került.

Szeptemberre átadják a fővárosban az I. kerület Iskola utcai száz férőhelyes óvodát. A XI. kerület Bartók Béla ut 141. szám alatti általános iskolát 12 tanteremmel, előadóteremmel, napközi otthonnal bővítik. A központi fűtést a bővítési munkálatokkal egyidejűleg vezetik be. A Keresztúri uti általános iskola tornatermet és napközi otthont kap, végül a III. kerület Kissina utcában négy tantermes új általános iskolában tanulnak majd őszől a gyermekek.

Sokhelyütt indult meg a közelmúltban iskolaeépítés s így az iskolákban a jobb körülmények között kezdődhet majd az oktatás. Sásdon négy tantermes, Kiskunfélegyházán tíz tantermes, Pusztaszabolcson nyolc tantermes, Józsán négy tantermes, Szolnokon nyolc tantermes, Dombóvárott négy tantermes, Veszprémben nyolc tantermes általános iskola épül. Székesfehérvár-Szöllőhegyen hét tanteremmel, természettudományi előadóteremmel nagyobodik az iskola, a kaposvári sétatéri iskola pedig hat tanteremmel és természettudományi előadóteremmel.

Az orosházi gimnázium nyolc tanteremmel és előadóteremmel, a kaposvári tanítóképző nagyméretű tornateremmel, valamint természettudományi előadóteremmel bővül.

A szeptember elsejéig befejeződő beruházások értéke összesen több mint 49 és félmillió forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. július 10.

7 óra 05 perc

Eddig mintegy kétezer ipari tanuló tette le sikeresen a szakmunkás vizsát

i Hbj/Szb/PE V. P

1955. július 10.

Az MTH utolsó éves ipari tanulóinak szakmunkás vizsákon kell bebizonyítaniuk, hogy elsajátították szakmájukat és alkalmazni tudják a megfelelő munkamódszereket. Ebben az évben a vizsgáztató bizottságok - szem előtt tartva iparunk állandó fejlődését - az ipari tanulókkal szemben fokozottabb követelményeket támasztanak. A bizottságok nemcsak a tanulók vizsámunkájának végeredményét értékelik, hanem figyelembe veszik azt is, ismeri-e a vizsázós tanuló a megfelelő technológiát, helyesen alkalmazza-e a magasabb termelékenységet biztosító szerszámokat, meg tudja-e tervezni a munkát a különböző géphibákat, s be kell bizonyítaniuk, hogy ismerik a baleset elhárítási szabályokat. Mindezt írásbeli vizsáddal előzi meg.

Az MTH tanulók természetesen igyekeznek eredményesen letenni a szakmunkás-vizsát, ami a IV. bérosztályra képesíti a tanulót. A szakmunkás-vizsák az MTH-intézetben május óta folynak és rendszeresen fejeződnek be. Először a kitűnő és jeles tanulók vizsáztak, majd pedig szép eredménnyel. Májusban például 535 ipari tanuló állt a vizsáztató-bizottság előtt. A tanulóknak mindössze 1,8 százaléka nem felelt meg a követelményeknek. Azóta már több mint ézerötszázan vizsáztak, közülük alig 3,5 százalékot kellett pátvizsára utasítani. Így tehát eddig mintegy kétezer ipari tanuló tette le sikeresen a szakmunkás-vizsát. /MTI/

A debreceni Gördülőcsapágygyár DISZ szervezete jutalomdíjlatásban részesítette a versenyújtásban kitűnt fiatalokat

i vid Hbj/PE V. P

1955. július 10.

A Debreceni Gördülőcsapágygyár DISZ fiataljai is becsülettel kivették részüket a versenyújtásból. A legjobb eredményt Pusztai György a szerszámüzem fiatal anyamozgatója érte el. Harminchat fémhulladékot gyűjtött össze. Vajda Zsuzsa brigádjának a brigádok versenyében lett első. Pusztai György és Vajda Zsuzsa a kongresszusi verseny legjobbjaival együtt, kéthetes jutalomdíjjal részesülték a versenygyőztesek között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. július 10.

7 óra 10 perc

A Magyar Néphadsereg Központi Tisztiházának heti műsorából

i VT/DÉ/PE KC-Mi

1955. július 10.

A Magyar Néphadsereg Központi Tisztiháza nyári helyiségek klubjában szerdán, július 13-án 19.30-kor "A világirodalom nagy humoristái" címmel irodalmi estet rendeznek. Előadó: Vajda György Mihály, a Színház és Filmművészeti Főiskola tanára. Közreműködik: Ascher Oszkár és Palotai Erzsébet.

Csütörtökön, 14-én a szabadtéri színpadon a "Bátrak csapata" című új olasz filmet mutatják be. A vetítés 21 órakor kezdődik.

Pénteken 15-én az Albán Néphadsereg Napja alkalmából megemlékezést tartanak az albán néphadseregről. Beszédet mond: Zalka Miklós százados. A beszéd után levetítik a "Szkandar bég" és az "Albáni" című filmeket.

Szombaton 16-án "Vidám zenés hétvége" címmel 20.30 órakor kezdődik műsor a szabadtéri színpadon. Közreműködik: Kiss Mányi, Tábori Nóra, Lehoczki Éva, Gózon Gyula Kossuth-díjas kiváló művész, Horváth Tivadar és mások...

Vasárnap, 17-én 21 órakor a "Papa, mama, ő meg én" című francia filmvígjátékot vetítik a szabadtéri színpadon. /MTI/

Új nyomdai gépek építését kezdték

i KL/Szb/PE V-Mi

1955. július 10.

A Papír- és Nyomdai Kutató Intézet nyomda részlegének dolgozói új gépet készítettek, mellyel a könyvek ívét lehet "összehordani". Eddig a könyvek alkotó íveit kézzel szedték össze, ami elég hosszadalmas munka volt. Az összehordó gép egy óra alatt 72.000 ívet gyűjt össze, kezeléskor három személy szükséges. Egy személynek általában óránként ötezer ívet kellett összegyűjtenie, tehát a gép teljesítménye három személy jelenléti normateljesítményének több mint négyszerese. Az összehordó gépet az Újítások Kivitelző Vállalat készítette el. Ez az első ilyen jellegű hazai konstrukció. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. július 10.

7 óra 15 perc

A bányásznapra elkészülő tatabányai szénmedence lecszebb kultur-
otthona

vid PE KC P

1955. július 10.

Tatabányán az év elején kezdtek meg a "Zsdánov" bányász kulturotthon kibővítését, átalakítását. Erre a munkára többszáz-ezer forintot fordítanak. A kulturotthon az átépítés után a szénmedence lecszebb, le korszerűbb kulturotthona lesz. Az épületet zeneteremmel, öltözőkkel és modern konyhával bővítik. Az olvasószobák, a sakkterem és az ötszáz személyes táncterem is meg-szépül. A kulturotthon egyik lecszebb része az 1200 személyes kerthelyiség lesz, amelyet érdekes kiképzésű lámpaszlopokkal és szökőkutakkal díszítenek. A kerthelyiségben öltözőkkel ellátott szabadtéri színpad is épül.

A Zsdánov kulturotthon építői megfogadták, hogy a kibővitett, korszerű kulturotthont a bányásznapra átadják. /MTI/

Narymennysőű nyernekruházi cikket készítenek a budapesti ta-
nácsi vállalatok

KL/Szb/PE V. Mi

1955. július 10.

A budapesti tanácsi vállalatok, condolva az iskolai év kezdetére; kartonból, botiszból és az ugynevezett alperi anyagokból mintegy harmincezer leányka iskolakötényt, és mintegy tízezer iskolai köpenyt készítenek. Erős szövetből, dűftinből és kordanyából fiúk részére 21.000 nadrágot varrnak. A vállalatok több mint tízezer izléses leányka-bluzt gyártanak. A nyeredév folyamán bőven lesz nyernek alsőnemű is. Hatvanezer fiu és leány alsőneműt állítanak elő. Ugyancsak a harmadik nyeredév folyamán kezdik meg a téli és átmeneti kabátok gyártását is. Összesen tízezer sötétkék kabátot varrnak. /MTI/

II

B 5. kiadás

1955 július 10

7 óra 20 perc

Mezőgazdasági hírek sorokban

ö Vid R No TI M1

1955 július 10

A Körmenyi Állami Gazdaságban 22 holdon befejezték az őszi árpa aratását. Összesen 428 mázsa árpát takarítottak be, ami holdankint 19,45 mázsa átlagtermésnek felel meg.

X X X

Az átoszthalmi Szabadságharcos Termelőszövetkezet tagsága elhatározta, hogy július 20-ig egész évi gabonabeadását teljesíti. A gyorsbeadás idején hét vagon rozst szállítanak az átvevőhelyre. Ezért a termelőszövetkezet tagságát az átvételi áron felül 7.000 forint prémium is megilleti. A hét utolsó napján már meg is kezdték az első vagon rozsbeadását.

X X X

A dobozi Petőfi Termelőszövetkezet tagjai az idén 40 holdas öntözhető telepet létesítettek. A Körös vizével öntözött 14 holdas konyhakertészetükből - amelyben most érik a karfiol, a káposzta és a paradicsom - eddig több ezer forint bevételük volt. 16 holdon már a kukoricát is elárasztották és 10 holdon öntözték a cukorrépát. Az öntözött területen szemmel láthatóan szebben fejlődnek a kápások.

X X X

Bárány megyéből 30 termelőszövetkezet vesz részt tenyésztésével az Országos Mezőgazdasági Kiállításon. A palotabozsoki Petőfi Tsz két tenyész bikát küld a mezőgazdaság őszi seregszemlőjére. A kiállításra szánt 18 hónapos, 6 és fél mázsa súlyú tenyész bikák olyan tehenektől származnak, amelyek évente több mint 4.000 liter tejet adnak.

X X X

A ferádi Felsőszabodulás Tsz-ben a növényápolás kezdetén 20 asszony jelentkezett a növénytermelési brigádba. Az asszonyok külön munkacsapatot alakítottak és szorgalmasan egyelték, kapálták a répát, ápolták a kukoricát, a cikóriát és a köményt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. július 10.

7 óra 25 perc

/Mezőgazdasági hírek. . . folyt./ ö vid R/PE No Mi

Az asszonyok munkájának eredménye az is, hogy az aratásig a termelőszövetkezetben minden kapást négyyszer gyomtalantítottak.

X X X

Sónogy megyében egyre újabban haladnak a növénypolási munkák. Több település körzetében már harmadszor kapálnak. A megye települései eddig több mint 10.300 holdon irtották ki a gyomokat a kapások földjén, s növényápolási tervük teljesítéséből már alig ezer hold hiányzik. /MTI/

- - - -

Rövidesen megjelenik Békés megye története

vid PE KC P

1955. július 10.

A Békés megyei népfőnt-bizottság kezdeményezésére már az elmúlt ősszel széleskörű mozgalom indult Békés megye történelmi hagyományainak felkutatására. A gyűjtőmunkában száz pedagógus vett részt, akik tanulmányokban dolgozták fel közösségük történetét. A széleskörű kutatómunka alapján a szerkesztő-bizottság már összeállította a megye történetét feldolgozó művet, amely rövidesen megjelenik. A kétszáz oldalas könyv Békés megye történelmi múltját és jelenét tárja az olvasó elé, kétszáz színes fényképpel. A mű szerkesztését a századforduló agrárszocialista mozgalmainak a feldolgozása. Emellett sok érdekes, már feladásba került dokumentumot is közöl. Részletesen foglalkozik a könyv a Horthy-terror időszakának illegális harcával is, míg a befejező rész Békés megye felszabadulás utáni életét mutatja be. /MTI/

/-/alkotja

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. július 10.

7 óra 30 perc

A rádió jövőheti adásainak kiemelkedő műsorai

i VI/DÉ/PE KC-P

1955. július 10:

A Magyar Rádió munkatársa, Szepesi György nemrég Moszkvában ... járt, ahonnan számos érdekes megfigyeléssel, élménnyel tért haza. Ezekről számol be a rádió hallgatóinak a "Moszkvai jezyetek" című riportsorozatban. A "Moszkvai jezyetek"-et hétfőtől, július 11-től esténként 19.54 órai kezdettel a Kossuth adón hallhatjuk.

Kedden a Petöfi adó 19 órakor Rimszkij-Korszakov: "Sadko" című operáját közvetíti hangfelvételtől. A "Sadko" ezuttal hangzik el először teljes egészében a Magyar Rádióban.

Szerdán 20.20 órakor a Kossuth-adón Illés Béla Kossuth-díjas szerzői estjét hallhatjuk. Bevezeti Unvári Tamás. Közreműködik: Ajtay Andor, Gobbi Hilda, Horváth Ferenc és Lukács Margit. Rendező: Cserés Miklós.

Csütörtökön, azon a napon, amikor Párizs népe 1789 július 14-re, a Francia Forradalom első napjára emlékezik, a Kossuth-adón 20.10 órai kezdettel "Gyümölcs havában dal zendült vidéken..." címmel közvetítenek irodalmi összeállítást. A műsor a Marseillaise születéséről és történetéről szól.

Sibelius, a finn nemzeti muzsika klasszikus mestere az idén tölti be kilencvenedik életévét. Az "Európa hangversenytermiből" című sorozat pénteki, július 15-i adásában 20.20 órai kezdettel a Kossuth-rádióon helyszíni közvetítést hallhatunk Hel-sinkiből a Sibelius ünnepségekről. A philadelphiai Szimfonikus Zenekart a magyar származású Ormándy Jenő vezényli. A hangverseny műsorában felcsendül a költő II. Szimfóniája, szimfonikus költemé-nyeinek sorából pedig a "Pohloja leánya", valamint a "Finlandia".
/MTI/

/zene

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. július 10.

7 óra 35 perc

Husüzérek ellen indult eljárás

i VT/Szl/PE KC Mi

1955. július 10.

A dabasi járási ügyész vádiratot nyújtott be Szeiler László kakucsi lakos ellen, aki több hónap alatt összesen 67 szarvasmarhát vásárolt fel és azokkal üzérkedett. Szeiler Lászlót letartóztatták.

Nep Mátyás paksi lakos több mint egy éven át nénekéri dolgozó parasztoktól összesen 47 borjút, illetve uszót vásárolt fel és az állatokkal üzérkedett. Horváth Antal mecsekpölöskei lakos 1954-ben 42, az idén pedig 10 sertést vásárolt, s azokat a sádsi és komlói piacon nagy haszonnal értékesítette. Mindkettőjük ellen megindult a büntető eljárás. /MTI/

Ujabb tíz márkázott édesség kerül forgalomba

i GÖ/PE Vg Mi

1955. július 10.

Az édesipar jelenleg több mint hétszáz különbözőféle cukorkát, csokoládés árut, keksz- és ostyafélét, reggeli italt és likőrt gyárt. Ezek közül azonban eddig csak tíz volt márkázott áru. Az édesipari igazgatóság most elhatározta, hogy gyárankint két-három cikkel, összesen mintegy tíz édességgel gyarapítja a márkázott, gyári védjeggyel ellátott cukorkafélék számát. Többi között védjegyet kapnak a Budapesti Csokoládégyár különleges cukorkái, a Szerencsi Csokoládégyár Melba- és Melódia-szeletei. Ez azt jelenti, hogy ezeknek az édességeknek a minősége változatlanul kiforastalan lesz, amit csomagolásukon gyári védjeggyel jeleznek. Az újonnan márkázott édességek közül többet már ebben a negyedévben forgalomba hoznak. /MTI/

Több vőlecsény-ingyencs és fehér selyem készül a Pipacs Selyenszövőben

i Sz/Szl/PE Vg Mi

1955. július 10.

A falun kedvelt selyemfélékből az idén jóval többet gyárt a Pipacs Selyenszövőgyár, mint az elmúlt évben. A nagy kereslet miatt megkötészerződtek a menyasszonyi ruhára való fehér selyem gyártását. Az ingrajónak nevezett mintás szövésű fehér vőlecsény-ingyencs szövését az elmúlt negyedévben kezdték meg. Ebben az évnegyedben már mintegy harmincezer métert készítenek belőle. A kockás szövésű, pasztell színű, rojtos selyem menyecske-kendőkből tízezerre kaptak rendelést. A népviseletekhez is használt kreppszaténból harmincezer métert küldenek negyedévenként az üzletekbe a gyár

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1955. július 10.

7 óra 40 perc

Mi ujság vidéken?

1955. július 10.

8 vid HA/De/PE KC Mi

Filmszínház épül Tatán

A Tatai Városi Tanács közsépolitikai terve értelmében már ebben az évben új filmszínházat kap a város. A régi épület több mint százezer forint értékű átalakításával a moziban négyszáz férőhely lesz.

Az elmúlt évadban csaknem 2300 előadást tartott a Faluszínház

Az Állami Faluszínház társulatai a most befejezett színházi évadban 2284 elődásan husz darbot játszottak.

Tovább bővül Komárom megye egészségügyi hálózata

Ebben az évben további jelentős beruházások szolgálják Komárom megye lakosságának egészségügyi ellátását. A tatabányai VI-os telepen új körzeti orvosi rendelő épült. A szőnyi kórházban több mint kétszázezer forint költséggel elkülönítő osztály építését fejezték be. Dorosmon tbc-intézet, Tatabányán járványkórház létesül.

Népi hagyományokat gyűjt a Bakonyban egy fiatal zirci pedagógus

Békefi Antal, a zirci általános iskola tanára öt év óta gyűjti a Bakonyvidék népi hagyományait, elsősorban dalait. Munkája során eddig kilencszáz magyar népi dallamot jegyzett le. Kutató utjain nem egyszer találkozott a bakonyi népi népdalokkal, szlovák és cigány népi hagyományokkal is. 180 német, 60 szlovák és ugyanennyi cigány dallamot mentett meg a feledéstől.

Ismeretterjesztő előadások a balatoni üdülőhelyeken

A TTIT Veszprém megyei szervezete széleskörű munkát végez a nyári hónapokban is. Az előadások zömét a Balaton mellett üdülők részére rendezik: a nyári idény három hónapjában csaknem 250 előadást tartanak a Balaton északi partjának legnagyobb üdülőhelyein. A történelmi, földrajzi, egészségügyi tárgyú előadások a Balatont és környékét ismertetik meg az üdülőkkel.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955. július 10.

7 óra 45 perc

Mi ujsár vidéken. . . folyt./ 8 vid HA/De/PE KC Mi

Természetjáró szakosztályok
Somogyban

Somogyban számos sportár népszerű, természetjáró szakosztály, azonban eddig sehol nem működött a megyében. A megyei TSB kezdeményezésére a hónap elején többhelyütt megkezdődött a szervezés. A szakosztályok a terv szerint már ezen a nyáron megkezdik működésüket, és uticéljaik között első sorban a magyar tenger környéke és a Kisbaldon ösi nocsárvidéke szerepel.

Képzőművészeti kiállítás nyílt
Tatabányán

A tatabányai Népházban a napokban kiállítást nyitott a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének Komárom megyei munkacsoportja. A csoport harmadik kiállításán 15 megyei művész 52 festménye szerepel.

Fejér megyei szakorvosok a termelőszövetkezetek dolgozóira

A Fejér megyei tanács egészségügyi osztályának munkatársai és kórházi szakorvosok brigádokat alakítottak, amelyek időszakonként felkeresik a megyei termelőszövetkezeteket, illetve termelőszövetkezeti községeket, hogy lakóhelyükön részesítsék szakorvosi ellátásban a dolgozókat. /MTI/

Harmadszor osztottak előleget a kismarjai Bocskai Termelőszövetkezetben

vid R/PE No Mi

1955. július 10.

Jól gazdálkodik Hajdu-megyében a Kismarjai Bocskai Termelőszövetkezet. Ezt bizonyítja, hogy ebben a gazdasági évben már háromszor osztottak előleget és a társaság pénzben 137.000 forintot kapott kézhöz. Az év elején munkacsúszáronként 3, májusban 8, július elején pedig 9,5 forint előleget jutott. A legutóbbi előleget a gyapju árából osztották. Több mint ezer juhot nyírtak meg, s a nyírási átlag 4,30 kiló volt. A gyapjuért több mint 150.000 forintot kaptak, s ebből 87.000 forint előlekként jutott a társaságnak. Az is előserítette a kismarjai Bocskai Termelőszövetkezetben a háromszori előleget, hogy tulnyomórészt saját erejükből építkeznek. A társaság közül a jól dolgozókat tetemes összegekhez jutottak. K. Tarcsi Imre

például másodmunkával dolgozik a termelőszövetkezetben, s eddig 649 munkacsúszót szerzett. A júliusi előlekosztáskor ketten több mint hater ezer forintot vittek haza. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1955. július 10. 7 óra 50 perc

A hét könyvei

k ÁKV PE KC Mi

1955. július 10.

Szikra Könyvkiadó

	füzve	kötve
Marx Károly: A tőke. A politikai gazdaságtan bírálata. 1.kötet.1.könyv. A tőke termelési folyamata 3.kiadás, 824 o.	-. -	32.-
Lenin, V.I. Művei. 15. kötet. 1908 március - 1909 augusztus. 535 p. 1. tábla	-. -	18.-
Baloch Elemér - Lajta Kálmán: Materialista és antiklerikális hagyományainkról. 91 o. /Az MDP Pártfőiskolájának előadásai/	4.50	-. -
Balla Aladárné: Sallai Imre és Fürst Sándor élete és mártírhalála. 2.átdolgozott kiadás. 279 o. 10 tábla	-. -	20.-
Brutjan, G.A.: Mi a szemantikus filozófia és kit szolgál? 75 o. /Népszerű filozófiai füzetek/	4.-	-. -
Szakács Kálmán: Harc a munkásegyesért Győr megyében. 1945-1948. 159 o.	8.-	-. -

Akadémiai Kiadó

Kossuth Lajos összes munkái. 15. Kossuth Lajos 1848/49-ben. 5. Kossuth Lajos kormányzóelnöki iratai. 1849-április 15. - augusztus 15. 974 o. /Magyarország ujabbkori történetének forrásai/	-. -	120.-
---	------	-------

Szépirodalmi Könyvkiadó

Gáspár Ervin: A krokodil. Korrajz, ceruzával, 473 o.	-. -	29.50
Móricz Zsigmond: Elbeszélések. 1916-1919. 3. kötet. 2.kiadás. 390 o. 1 tábla. /Móricz Zsigmond összes gyűjtött művei/	-. -	31.-

Uj Magyar Könyvkiadó

Ketlinszkaja: Életünk napjai. Regény. 630 o.	-. -	32.50
Orzeszkowa: A folyó partján. Regény. 471 o.	-. -	25.-
Sirvanzade: Káosz. Regény. 371 o.	-. -	20.-
Stendhal: Vörös és fekete. Krónika 1830-ból. 3.kiadás. XIX, 531 o. 1 tábla /A világirodalom klasszikusai/		
- Uryanov	Félvászonkötésben	33.-
	Ecsészvászónkötésben	37.50

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1955. július 10.

7 óra 55 perc

/A hét könyvei. . . 1.folyt./ k ÁKV PE KC Mi

	Ifjúsági Könyvkiadó	füzve	kötve
Aba Iván: A vásárhelyi remete. /Bolyai János élet- re-éneke./183 o.		--	12.-
Fucik: Utak és állomások. Válogatott cikkek, tanulmá- nyok, riportok. 311 o. 1 tábla		--	18.-
Gál György: Hopp! Merwan! Vidám rejtvénykönyv. 2.ki- adás. 160 o.		8.-	12.-
Grimm: Jankó szerencséje. Mesék. 3.kiadás. 54 o. /Kispajtások mesekönyve/		1.50	--
Hauff: A kis kukk. Mese. 39 o.		2.50	--
Kárpáti György: A bábjáték titkai. 52 o. /Csapatár- dista kiskönyvtár 22 o./		-.70	--
Lukács Ernőné, - Péter Ágnes - Tarján Rezsőné: Tarka- barka fizika. 260 o. 1 tábla		--	15.-
Mark Twain: Koldus és királyfi. Ifjúsági re-éneke. 220 o.		--	15.-
Mikszáth Kálmán: A két koldusdiák. Re-éneke. 2.kiadás 138 o.		3.50	--

Művelt Nép Könyvkiadó

Alsvang: Beethoven. 2.kiadás 404 o. 20 tábla	--	30.-
Dániel Anna: Ibsen. 180 o. 1 tábla /A kultúra mesterei/	--	21.-
Issekutz Béla id.: Gyógyászat és gyógyítás. 1.kötet. Gyógyászat. Méregetan. Gyógyszerrendelés. 4 átdolgozott kiadás 790 o.	--	66.-
A magyar horcászati kézikönyve. Szerk. Berényi János, Farkasházy Tibor, Vich József. 3.javított ki- adás 511 o.	--	29.-

Bukarest, Állami Irodalmi és Művészeti Kiadó

Bajor Andor: Kerek perec. Szatirák, humoreszkek, karikatúrák. 238 o.	--	11.50
---	----	-------

Művető Könyvkiadó

Antalfy Gyula: Magyar évszokok. 251 o.	--	14.50
Gellért Oszkár: Tied az eréss föld. Versek. 104 o. 1 tábla	6.50	--
Iriarte: Irodalmi mesék. 145 o.	--	12.50
Urbán Ernő: Tere-fere. Elbeszélések. 146 o.	--	11.-

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955. július 10.

8 óra -- perc

/A hét könyvei. . . 2.folyt./ k ÁKV PE KC Mi

Alföldi Művető Könyvkiadó
/Debrecen/

Boda István: Féltem a világot. Versek. 87 o.

füzve kötve
4.- --

Dunántúli Művető Könyvkiadó
/Pécs/

Tatay Sándor: Ének a szőlőhegyről. Válogatott elbeszélések. 266 o. 1 tábla

-- 18.-

Tiszatáji Művető Könyvkiadó
/Szerec/

Lódi Ferenc: Erlelő évek. Versek. 86 o. 1 tábla

6.- /MTI/ --

MTI BELFÖLDI HIREK

14. kiadás

1955. július 10.

14 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti július 10-én, vasárnap délben:

Lassu melegedés

Észak- és Nyugat-Európában tovább tart a derült, száraz időjárás. A Kárpát- és a Cseh-medencében napok óta tartó esőzés lassan szünni kezd, Ausztriában fokozódik, Kelet felől folytatódik a melegebb légtömegek lassu előnyomulása.

Hazánkban szombaton főként a nyugati részekén erős esőzések voltak. Kislérről 107 mm-t, Hévízről 100 mm-t, Bakonybélről 86 mm-t, Kiskomáromból 78 mm-t, Balatonfüredről 73 mm-t jelentettek. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 7.5 fokkal, a lényomás 3.9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 21 C fok, a tengerszintre átszámított lényomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: változó felhőzet, néhány helyen záporosó, esetleg zivatar, mérsékelt déli-délkeleti szél. A hőmérséklet lassan emelkedik.

Várható lealacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 15-18 C fok, várható lealacsonyabb nappali hőmérséklet hétfőn 22-25 fok között.
lealacsonyabb /MTI/

/napi középértéke

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955. július 10.

15 óra 25 perc

Befejeződött az országos colyva-konferencia

t HA/Zs/PE P

1955. július 10.

Az Országos Egészségügyi Minisztérium és az Egészségügyi Tudományos Tanács rendezésében az Kéneztetői Állami Gyógyintézetben az ország mintegy száz szakembere három napon át tanácskozott a colyva megelőzésének és gyógyításának kérdéseiről.

1949 előtt hazánkban alapjában csak a colyvásodás elterjedtségének felmérésére és a megelőzés feltételeinek meghatározására került sor. Egészségügyi kormányzatunk 1949-ben tett átfogó intézkedéseket a népbetegség leküzdésére. A vasárnap befejeződött konferencia határhő volt ebben a munkában, mert ezuttal számoltak be első ízben az elmélet és a gyakorlat szakemberei az országos méretű eredményekről.

A konferencia egyik alapvető eredménye az volt, hogy az elméleti és gyakorlati szakemberek megismerték a colyva megelőzése és gyógykezelése terén megoldásra váró további feladatokat, amelyek csak együttműködve tudnak megoldani.

A konferencia megmutatta: a colyva megelőzésének feltétele, hogy a jódtartalom mellett kutatás azokat az okokat, amelyek a betegség létrejötté szempontjából jelentőséssel bírnak. A kutatómunka feladata, hogy feltárja az ország egyes vidékein a talaj, a víz, az élelmiszer jódtartalmát, s meghatározza a megelőzés módjait.

A belgyógyászok azzal a kérdéssel foglalkoztak, miként lehet és kell a pajzsmirigy okozta megbetegedéseket a más okok folytán létrejött megbetegedésektől elkülönítve szakszerűen gyógykezelni.

A sebészek a colyva-műtétek javallatainak minél tökéletesebb meghatározásával foglalkoztak. Különös figyelemmel fordultak a colyva-műtétek utáni állapot értékelése és a betegek műtét utáni gondozása felé.

A konferencia több határozatot hozott, amelyek megszabják a colyvakutatás és a gyógyító munka soronkövetkező feladatait. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955. július 10.

16 óra 35 perc

Magyar földről fut a VIT váltó

vid PE P

Varsóban, az V. Világifjúsági Találkozóra minden orszárból a fiatalok százezrei küldik el üdvözlőiket. 1955. július 10.

A Szófiából elindult, Románián keresztül futott váltó, amely a bolgár és román ifjúság üdvözlőit hozta - vasárnap délelőtt érkezett magyar területre. Biharkeresztesen adták át ünnepélyesen a testvéri bolgár és román nép üdvözlőit a magyar fiataloknak.

Pop Gheorghe, az UTM Központi Bizottságának tagja a testvéri román nép és fiatalok nevében mondott rövid üdvözlő beszédet. Hozta a román fiatalok ezzel a váltóval elküldik Varsóba azokat a nyolc jelölést, amelyeket az V. VIT tiszteletére érték el. Vállalásaikat becsületesen teljesítették a gyárakban, az üzemekben, a hivatalokban és kint a földeken. A magyar fiatalok nevében Kelen Béla, az OTSB elnökhelyettese, a DISZ Központi Vezetősége intézőbizottságának póttagja válaszolt.

Ezután a magyar és a román fiatalok zászlót cseréltek, majd Pop Rozália, Tóth Lajos és Porán János, a VIT-váltó romániai szakaszának utolsó futói átadták a váltóbotot a magyar fiataloknak, hogy most már ők vigyék tovább.

Vasárnap délelőtt 11 óra után indult el Biharkeresztesről a VIT váltó Varsó felé. Mária Júlia, Tar Erzsébet, Pap Katalin biharkeresztesi sportolók voltak magyar földön az első futók, akik a váltóbotot vitték.

Amerre a VIT-váltó Hajdu-Biharban elhaladt, diadalmenet volt az útja. Berettyóújfaluban, Derecskén, Mikepércsen diadalmenet kaput állítottak, s ott várta a község fiataljai a futókat. Vasárnap délután érkezett a váltó Debrecenre, ahol a város fiataljai az Alföldi Palota előtt ünnepélyesen fogadták a váltó tagjait. Debrecenből hétfőn délután indulnak tovább Püspökladányon, Karcacon, Szolnokon át Budapest felé. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955. július 10.

17 óra 10 perc

Tatabányai bányászok az éves terven felül vállalt nyolcvanezer tonna szénért

vid PE P

1955. július 10.

Az első félévi terv sikeres teljesítésének jóleső érzésével ültek össze vasárnap délelőtt a tatabányai Dózsa bányász-kulturotthonban a tatabányai szénmedence kommunista bányászai, párt- és tömegszervezeti vezetői, sztahánovisták, műszaki dolgozók. Az első félévi terven felül 46.300 tonna szenet küldtek a felszínre, s ezzel az éves terven felül vállalt nyolcvanezer tonna szénnek már több mint a felét teljesítették.

A tanácskozáson Gál István, a Tatabányai Szénbányászati Tröszt igazgatója tartott beszámolót az első félév eredményeiről, a tapasztalt hiányosságokról és a második félév feladatairól. Hangsúlyozta: lefontosabb az egyenletes termelés, ennek előfeltétele viszont, hogy biztosítsák a gazdasági és műszaki feltételeket, így a termelés már a hónap első harmadában terv szerint történhetik. A továbbiakban így szólt:

- A Tatabányai Szénbányászati Tröszt már 24 hónapja teljesíti tervét, ne felejtsük el azonban, hogy versenytársaink nem toponak egy helyben, ők is állandóan fejlődnek, eredményeik egyre komolyabbak és ha a tervszerűség, a helyes munkamódszerek kialakítása és a gazdasági, műszaki vezetés színvonalának emelése terén nem mutatunk fel jelentős haladást, akkor versenytársaink egy-kettőre elhanyagolják bennünket és nehezen behozható előnyökhöz jutnak.

- Komoly elhatározással és erős akarattal lássunk a feladatok megoldásához, s akkor nem kétséges: még hosszú ideig miénk, tatabányaiaké marad a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaja.

Gál István végül kérte a bányásztanácskozáson megjelenteket: közvetítsék az aknazemek minden dolgozója felé, hogy vállalásukat az éves terven felül vállalt 30.000 tonna szenet, jó munkával mielőbb teljesítsék.

A hozzászólásokat Handler János, a XI-es akna sztahánovista frontmestere, DISZ-bricádvezető nyitotta meg. Elmondotta, hogy a második félév sikeres teljesítése érdekében az üzemekben még jobban foglalkozzanak a munkaversennyel és az eredmények népszerűsítésével.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955. július 10.

17 óra 40 perc

/Tatabányai bányászok. . . folyt./ vid PE P

Deklava József, a XII-es akna bányamestere arról beszélt, hogy a harmadik negyedévben az eddigi "harmadik dekád rohamát" az új frontfejtés megindításával felszámolják, s az egyenletes teljesítés mellett a fejteljesítményeket két-három mázsával növelik. Ezzel - számításuk szerint - az éves tervet tíz nappal határidő előtt teljesíthetik. Borsi József, VIII-as aknai sztahanovista DISZ-brigádvezető, Orvacz György, az oroszlányi XVI-os akna DISZ frontbrigád-vezetője, Sógor József, I-es lejtőszaknai sztahanovista vójár és több más felszólaló mind azt igazolta, hogy a tatabányai szénmedence bányászai a második félévben újabb győztes széncsatára indulnak.

Léber Vince, a VI-os akna igazgatója például bejelentette: a harmadik negyedévben kétezer tonna szenet küldenek felszínre terven felül. Vas László, a XVI-os akna főmérnöke, aki versenyre szólította a XVIII-as akna főmérnökét, bejelentette azt is, hogy az éves tervet huszonhatezer tonnás túlteljesítéssel fejezik be.

Takács György, a városi párt vécrehajtóbizottság első titkára a szocialista munkaverseny kiszélesítését és a munkafegyelmérszilárdítását a legfontosabb feladatoknak ahhoz, hogy a tröszt vállalásának megfelelően december 20-ra befejezze éves tervét.

✓jelölte meg

Ezen a bányasztanácskozáson olvasták fel a Magyar Dolgozók Pártja Tatabánya városi párt vécrehajtóbizottságának a Tatabányai Szénbányászati Tröszt dolgozóihoz küldött levelét. A városi párt vécrehajtóbizottság többi között ezeket írja:

"Biztosítani kell, hogy a termelékenység állandó emelkedése, a termelés folyamatos növekedése mellett jobbá és biztonságosabbá tegyék a munkát, a munkakörülményeket és népszerűvé az elhanyagolt munkamezőkét. A második félév tervfeladatait csak úgy tudják bányászaink teljesíteni, ha szorgalmasan tanulmányozzák pártunk politikáját és célkitűzéseit.

A városi párt vécrehajtóbizottság sok sikert és jó eredményeket kíván a tatabányai és oroszlányi bányászok munkájához, amellyel drága hazánk további építésének nagy úryét szolgálják."

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1955. július 10. 18 óra 15 perc

Százhusz Baranya megyei frontbricád és fejtési csapat párosversenyre lépett egymással

vid PE P

1955. július 10.

Vasárnap a komlói bányászok meghívására, hatvan pécsi frontmester is érkezett tapasztalatszerésre Komlóra. Megnyitó beszédet Tóthai Károly, a Komlói Szénbányászati Tröszt szakszervezeti bizottságának elnöke mondott, majd Pozsai Károly, a Komlói Szénbányászati Tröszt főmérnöke méltatta a két tröszt bányászainak nagyjelentőségű találkozóját.

- A két Baranya megyei szénbányászati tröszt már az év elejétől versenyezik egymással - mondotta a többi között. - A vetélkedésnek mindkét tröszt dolgozói hasznát látták: a féléves vállalásukat a pécsiek és a komlóiak is telteljesítették. Örömmel fogadjuk most a pécsi frontmestereket, akik a komlói frontmestereknek és a fejtési csapatvezetőknek a beszélgetés folyamán bizonyára számos tapasztalatot adnak át, ugyanakkor a pécsiek is sok hasznos dolgot tanulhatnak a komlóiaktól.

Ezután Vereczkei Lajos, a Pécsi Szénbányászati Tröszt igazgatója üdvözölte a komlóiakat, majd a frontmesterek hozzászólásai következtek.

Pánczél Ferenc pécsibányai DISZ-frontbricád vezető a terv telteljesítése mellett vállalta a bricádban dolgozó két fiatal bányász szakmai nevelését. Muszták Attila, a komlói Kossuth-bánya II-es üzemében dolgozó DISZ frontbricád-vezető bejelentette, hogy csapata műszakonként terven felül tíz csille szén kitermelésével köszönti Alkotmányunk ünnepét.

Számos hozzászólás után a hatvan pécsi frontmester bricádja nevében hatvan komlói frontbricádot, illetve fejtési csapatot az év végi tartó párosversenyre hívott az éves terv mielőbbi befejezéséért. A komlóiak a párosverseny kihívást elfogadták. A versenytársak a verseny feltételéül a terv telteljesítését, a minőség javítását, az önköltség csökkentését és a biztonságos bányaműveletet határozták meg.

A párosverseny során a többi között a pécsibányai Jelenszky János, a "Szocialista munka hőse" címmel kitüntetett frontmester bricádja nevében a komlói Béta-aknán dolgozó országos hírű

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás 1955. július 10.

12 óra 15 perc

/Százhusz Baranya megyei. . . folyt./ vid PE P

Vörös János DISZ frontbrigádját hívta versenyre.

A nagyjelentőségű párosverseny megköttése után a komlói bányászok a Kossuth-bánya új bányászfürdőjét mutatták meg a pécsi vendégeknek.

Ezután a két tröszt bányászai közös ebéden vettek részt, majd ebéd után folytatták tapasztalataik kicserélését. /MTI/

Kiváló gépkocsivezetőket jutalmaztak meg Kecskeméten

vid PE P

1955. július 10.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium vasárnap műsorral megköttött jutalomkiosztó ünnepséget rendezett Kecskeméten a balesetmentesen közlekedő gépkocsivezetők tiszteletére. Ez alkalomból mintegy hatszáz személy- és tehergépkocsivezető jelent meg Bács megye területéről az ünnepség színhelyén, a kecskeméti ujkollégium nagytermében.

Ujvári Tibor, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium osztályvezetője méltatta a gépkocsivezetők munkáját, majd pénzdíjakat és "Kiváló gépkocsivezető" felirátú plakettet nyújtott át harminc gépkocsivezetőnek, akik a legjobb eredményt érték el a balesetmentes közlekedésben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1955. július 10. 18 óra 20 perc

Két kiállítás Eperben

vid PE P

1955. július 10.

Eperben, a volt érseki képtár és a Dobó István Múzeum anyagából képművészeti kiállítást rendeztek a pedagógiai főiskola dísztermében. A kiállításon bemutatták a XVIII. és a XIX. század magyar és külföldi festőművészeinek számos alkotását. A többi között Munkácsy Mihály, Lotz Károly, Benczur Gyula értékes műveit, valamint magyar olasz és németalföldi festőművészek alkotásait. A kiállítás iránt városszerte igen nagy érdeklődés nyilvánult meg.

X X X

A Heves megyei tanács népművelési osztálya és az erri járási kulturház népművészeti tárgyakból nagyszabású kiállítást és vásárt rendezett vasárnap Eperben. A kiállításon a legszebb népművészeti alkotásokban megismerkedhettek a látogatók. Többek között bemutatták Ostoroczki József és Ostoroczki Imre szücsi, valamint mátraderecskei neves fafaragók, a boldori himzőasszonyok és a Hevesi Háziipari Szövetkezet legszebb népművészeti munkáit. Részt vett a kiállításon Kász Veronika, a megye leg fiatalabb népművésze is, aki a budapesti Helyiipari Vásáron nagy sikert aratott himzéseiével. Bemutatták a kiállításon Eper és környékének szinompás népviseleteit, az 1900-as évek elejétől napjainkig. A kiállítást és a vásárt már az első órákban számszerűen látogatták és sokan vásároltak a híres hevesi népművészeti tárgyakból. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955. július 10.

12 óra 10 perc

Az esri dalosünnepély nyertese: a karcasi énekkar

vid PE P

1955. július 10.

Vasárnap Eszterben, a Heves megyei tanács népművelési osztály, valamint a DISZ Heves megyei bizottsága rendezésében, a pedagógiai főiskola udvarán felállított szabadtéri színpadon tartották meg a hagyományos dalosünnepet.

Az énekkarok színvonalas hangversenyét - amely a legnépszerűbb magyar és szovjet művekből állt - több száz főnyi közönség hallgatta és tapsolta végig. A hangverseny után került sor a lejobbak jutalmazására. A zsűritagok döntése alapján az első díjat, a Népművelési Minisztérium vándordíját a karcasi járási kulturház énekkara nyerte el. A második díjat, a Heves megyei tanács népművelési osztályának seregét, a budapesti Telefonnyár, énekkarának, a harmadik díjat, egy Bartók-plakettet a Szolnok megyei központi énekkar népi énekkarának ítelték. A dalosünnepen részt vett többi énekkar szintén értékes jutalomban részesült.

A nagy sikerű dalosünnepély után a helyi és több más vidéki népi együttes színjátszói és táncsoportjai szórakoztatták a nagy számú közönséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955. július 10.

19 óra 20 perc

Több mint kétszáz hold gabonát vártak le vasárnap a Kecskeméti Gépállomás traktorosai

Vid PE P

1955. július 10.

Az elmúlt napokban Kecskemét környékét is kiadós eső áztatta és azóta is mindennap van csapadék, ami némi kiesést okozott az aratásban. Ezért a Kecskeméti Gépállomás 17 traktorosa vasárnap is aratott. Bár a hermetikus eső miatt csak késő délelőtt láthatnak munkához, estig mégis több mint kétszáz holdról várták le a gabonát.

A városföldi Dózsa Tsz-ben Balanyi Bertalan és Pallási József dolgozott szépen. A Szabadságharcos Tsz-ben két aratórép volt munkában, ebben a termelőszövetkezetben egyébként vasárnap egy holdról korai ültetésű buronyát is felszedtek. /MTI/

- - - - -

Mórahalmi dolgozó parasztok látogatása a kecskeméti termelőszövetkezetekben

Vid PE P

1955. július 10.

Vasárnap több mint harminc mórahalmi egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt látogatott el Kecskemétre. A gazdálkodók a szőlő- és gyümölcsstermelést tanulmányozták a homokos talajon. Ellátogatottak a kecskeméti "Uj tavasz" szőlő- és gyümölcsstermelő szövetkezetbe, ahol nagy érdeklődéssel szemlélték a gazda termést íerő Mathiász-féle szőlőskertet. A gyümölcsfák is jó gondozásról tanuskodtak s ezt szép eredméssel hálálják meg. A tizholdas, barázdásan öntözött konyhakertészetben is bőven volt látnivaló. A kecskeméti Szabadságharcos Tsz-ben a munkaszervezés és a gépállomás segítségére iránt érdeklődtek a mórahalmi gazdák.

A vendégek hazafelé menet utbaejtették még a Helvéciai Szőlőtermelő Állami Gazdaság szikrai üzemeységét, ahol kibővítették tapasztalataikat a szőlő és gyümölcsstermelés tanulmányozásában. A nagyüzemi gazdálkodásban látott sok értékes tapasztalattal tértek haza. /MTI/

- - - - -

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955. július 10.

21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti július 10-én, vasárnap este 21 órakor:

Lassu meledés

Közép-Európában a nap folyamán erősödött a meleg levegő beáramlása. Hatására az Alpok körzetében záporossá alakult az időjárás.

Hazánkban néhány helyen voltak záporok, egy-két helyen gyenge zivatar, de számottevő csapadékot 7 mm-t csak Győrben okozott. A meledés lassan a nyugati országrésze is átterjed. A keleti országrészben 23-26 fokig, nyugaton 17-20 fokig emelkedett ma a hőmérséklet. A hőmérséklet ma este Budapest 20 c fok, a légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: változó felhőzet, néhány helyen zápor eső, esetleg zivatar, változó irányú, mérsékelt szél. A nappali felmeledés nyugaton erősödik, keleten nem változik lényegesen.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 15-18, lemarasabb nappali hőmérséklet hétfőn keleten 23-26, nyugaton 19-22 fok között.

A Duna vízállása vasárnap reggel Budapestnél 480 cm. /MTI/

- - - -

V é g e